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SE.BRM.0002.4.2026 

 

Protokół nr 24 

 

XXIV Sesja Rady Miasta i Gminy Kórnik odbyła się 29 kwietnia 2026 roku w sali posiedzeń 

Ratusza Bnińskiego, Kórnik, ul. Rynek 1. Obrady rozpoczęto o godzinie 14:00,  

a zakończono o godzinie 16:30 tego samego dnia.  

W posiedzeniu wzięło udział 17 radnych. 

 

Obecni: 

1. Anna Maria Andrzejewska 

2. Krzysztof Bajoński 

3. Maciej Brylewski 

4. Michał Buchwald 

5. Wojciech Fieduk 

6. Iwona Grześkowiak 

7. Jarosław Janowski 

8. Marta Kowalczyk 

9. Adam Lewandowski 

10. Dorota Łuczak 

11. Robert Maliński 

12. Danuta Paluszkiewicz 

13. Magdalena Pawlaczyk 

14. Jerzy Rozmiarek 

15. Małgorzata Skrzypczak 

16. Sebastian Stein 

17. Andrzej Surdyk 

18. Piotr Szczepaniak 

19. Helena Świdurska 

20. Jerzy Walczyk 

21. Adam Zydroń 
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W obradach wzięli także udział: burmistrz Przemysław Pacholski, wiceburmistrzowie 

Bronisław Dominiak i Sebastian Wlazły, skarbnik Katarzyna Szamałek, sekretarz Iwona 

Pawłowicz-Napieralska, radca prawny Przemysław Barczyński, kierownicy i zastępcy 

kierowników wydziałów Urzędu MiG Kórnik, sołtysi, przedstawiciele OSP. 

 

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie kworum i przedstawienie porządku obrad: 

Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska otworzyła XXIV Sesję Rady Miasta i Gminy 

Kórnik. Powitała zebranych. Przewodnicząca przypomniała procedurę głosowania. 

Następnie poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane w Internecie 

(zasady przetwarzania danych przedstawia Klauzula informacyjna wydana w związku  

z prowadzeniem transmisji i rejestracji nagrań Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik, będąca 

załącznikiem do protokołu). Na podstawie listy obecności Przewodnicząca RMiG Kórnik 

stwierdziła, że w obradach uczestniczy 17 radnych. Rada Miasta i Gminy Kórnik miała 

kworum i mogła podejmować prawomocne decyzje. Przewodnicząca rady zapytała,  

czy zebrani mają uwagi do ogłoszonego wcześniej porządku obrad projektu.  

Nie zgłoszono. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie kworum i przedstawienie porządku obrad. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik. 

4. Zapoznanie się ze Sprawozdaniem z realizacji rocznego programu współpracy  

MiG Kórnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego za 2025 rok. 

5. Informacje przewodniczącej rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Informacje burmistrza z działalności międzysesyjnej, w tym: 

 a) z wykonania przetargów, 

 b) z pozyskiwania środków pozabudżetowych, 

 c) z działalności Straży Miejskiej w Kórniku, 

 d) z prac Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. 

7. Sprawozdania komisji rady z prac w okresie międzysesyjnym. 
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8. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w następujących sprawach: 

 a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Kórnik na lata 2026-

2038, 

 b) zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok, 

 c) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami działającymi na terenie Miasta i Gminy Kórnik, 

 d) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju 

Miasta i Gminy Kórnik na lata 2023-2033 oraz określenia trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji, 

 e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o numerze 

ewidencyjnym 19/1 w obrębie geodezyjnym Kórnik, gmina Kórnik, 

 f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bodniaka 

w Kórniku, gmina Kórnik, 

 g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Żerniki 

w rejonie ulic Przemysłowej i Stachowskiej, gmina Kórnik – etap II, 

 h) Apelu w sprawie doręczania korespondencji w Mieście i Gminie Kórnik. 

9. Interpelacje. 

10. Zapytania. 

11. Wnioski radnych. 

12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

13. Wolne głosy i wnioski. Informacje. 

14. Zakończenie sesji. 

 

2. Wybór sekretarza obrad: 

Na sekretarza obrad wybrano radnego Adama Lewandowskiego. 

Głosowano w sprawie: 

wyboru sekretarza obrad. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik: 

Protokół jest załącznikiem. 

Nie zgłoszono uwag. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta i Gminy Kórnik. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 
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Burmistrz Przemysław Pacholski i przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska 

podziękowali przedstawicielom zarządów Ochotniczych Straż Pożarnych, którzy 

zakończyli pełnienie funkcji.  

 

4. Zapoznanie się ze Sprawozdaniem z realizacji rocznego programu współpracy  

MiG Kórnik z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego za 2025 rok: 

Sprawozdanie, będące załącznikiem do protokołu, przedstawił kierownik Wydziału 

Komunikacji Społecznej i Inicjatyw Lokalnych UMiG Kórnik Robert Jankowski. 

Radny Maciej Brylewski uznał, że w sprawozdaniu brakuje porównania kwot, o które 

wnioskowały stowarzyszenia z przyznanymi środkami. Zwrócił także uwagę na potrzebę 

wskazania, ile stowarzyszeń i organizacji działa na terenie gminy, ile z nich wnioskuje  

o pieniądze. Kierownik odpowiedział, że dane te znajdują się w Biuletynie Informacji 

Publicznej i raporcie o stanie gminy. Wskazał, że w przyszłorocznym sprawozdaniu 

zamieści informacje, na które zwrócił uwagę radny. Kolejny aspekt poruszony przez 

radnego dotyczył podwójnego konkursu/ rozpatrzenia wniosku stowarzyszenia Flandria. 

Kierownik przypomniał, że stowarzyszenie prowadzi program teleopieki dla seniorów.  

Z uwagi na możliwość pozyskania dofinansowania na przedsięwzięcie zmieniono 

procedurę.  

 

5. Informacje przewodniczącej rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym: 

Sprawozdanie jest załącznikiem.  

Nie zadano pytań. 

 

6. Informacje burmistrza z działalności międzysesyjnej: 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły przedstawił najważniejsze punkty sprawozdania, które 

jest załącznikiem do protokołu. 

Następnie poinformował, że 28 kwietnia br., na płycie kórnickiego rynku odbyło  

się spotkanie służb dotyczące powiatowego dnia strażaka. 
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Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska, nawiązując do punktu 6 zapytała, czy realny 

jest sierpniowy termin oddana do użytku drogi „wojskowej”, czy możliwe jest etapowanie 

ukończenia prac. Burmistrz Przemysław Pacholski powiedział, że nie ma innych informacji 

niż przedstawione na posiedzeniu K.IRiPP. 

Radny Wojciech Fieduk poprosił o wyjaśnienie określenia „wsparcie strefowe” odnośnie 

spółki prowadzącej działalność na terenie gminy (p. 3.). Wiceburmistrz Sebastian Wlazły 

wyjaśnił, że od dwóch lat cała Polska objęta jest specjalną strefą ekonomiczną.  

Po spełnieniu odpowiednich warunków podmiotom mogą być udzielane zwolnienia 

podatkowe. Środki zaoszczędzone dzięki wsparciu firma z Robakowa przeznaczy  

na rozwój. Radny zapytał, czy zwolnienie oznacza mniejsze wpływy z podatku dla gminy. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły wyjaśnił, że gmina pozyskuje znikomą część z podatku 

CIT, obniżenie wpływu nie będzie znaczące dla budżetu. Burmistrz Przemysław Pacholski 

dodał, że sytuację może odczuć powiat, który ma większy udział we wpływach z podatku 

CIT.  

Radna Danuta Paluszkiewicz zapytała, na podstawie informacji z p. 6., czy zostanie 

rozpoczęta budowa ronda w Kórniku. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły potwierdził. 

 

6a) Sprawozdanie z wykonania przetargów: 

Sprawozdanie, będące załącznikiem do protokołu, przeczytała sekretarz Iwona 

Pawłowicz-Napieralska.  

Radny Maciej Brylewski zapytał, czy środki zabezpieczone na koncepcję kanalizacji 

sanitarnej Mościenicy i Borówca (p.4.) są wystarczające w stosunku do ofert. 

Wiceburmistrz Bronisław Dominiak powiedział, że tak. Dodał, że obecnie trwa procedura 

wyłonienia wykonawcy. 

Radny zapytał także, czy budowa ścieżki pieszo- rowerowej w Dachowie (p. 7.) obejmuje 

infrastrukturę towarzyszącą. Wiceburmistrz potwierdził.  

Radna Małgorzata Skrzypczak zwróciła uwagę na dużą rozbieżność cenową ofert  

dla dokumentacji kanalizacji sanitarnej (p.4.). Wiceburmistrz Bronisław Dominiak zgodził 

się, że różnica jest duża. Wyjaśnił jednak, że nie zaistniały ustawowe przesłanki  

do stwierdzenia rażąco niskiej ceny.  
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Radny Jerzy Rozmiarek zapytał, czy z uwagi na wpłynięcie 15 ofert na budowę kanalizacji 

sanitarnej w Czmoniu (p.6). procedura rozstrzygnięcia przetargu się wydłuży. 

Wiceburmistrz wyraził nadzieję, że nie. Wskazał, że wiele zależy od oferentów,  

np. od zadawanych pytań. 

 

6b) Sprawozdanie z pozyskiwania środków pozabudżetowych: 

Sprawozdanie jest załącznikiem. 

Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska pogratulowała pozyskania dofinansowania  

na Festyn Ekologiczny. 

 

6c) Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Kórniku: 

Sprawozdanie, będące załącznikiem, przedstawił komendant Straży Miejskiej Patryk 

Krzeszewski. Następnie poinformował o wysokich miejscach zdobytych przez 

funkcjonariuszy w zawodach strzeleckich straż miejskich i gminnych.  

Radny Jarosław Janowski zapytał o przygotowania do weekendu majowego. Komendant 

odpowiedział, że przez cały czas obecne będą partole policji i straży. Nie przygotowano 

akcji informacyjnej.  

 

6d) Sprawozdanie z prac Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego: 

Protokół z posiedzenia komisji w dniu 18.03.2026 jest załącznikiem. 

Radna Małgorzata Skrzypczak zapytała, czy jej interpelację z listopada 2025 roku 

przekazano do zarządcy drogi. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak odpowiedział, że tak. 

Odpowiedź, gdy wpłynie, zostanie przekazana radnej. 

 

7. Sprawozdania komisji rady z prac w okresie międzysesyjnym: 

Sprawozdania są załącznikami. 

Nie zgłoszono uwag. 

 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w następujących sprawach: 

Projekty i uchwały są załącznikami do protokołu. 
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8a, b) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Kórnik na lata 2026-2038, 

- zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok: 

Pozytywna opinia K.BiF. 

Skarbnik Katarzyna Szamałek przedstawiła autopoprawki.  

Głosowano w sprawie: 

autopoprawki do zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Kórnik na lata 

2026-2038. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Kórnik na lata 2026-2038  

z autopoprawką. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 
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Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Uchwała nr XXIV/364/2026 

 

Głosowano w sprawie: 

autopoprawki do zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kórnik na 2026 rok z autopoprawką. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Uchwała nr XXIV/365/2026 

 

8c) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, 

klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami działającymi na terenie Miasta i Gminy 

Kórnik: 

Pozytywna opinia K.EKiPS. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami 

działającymi na terenie Miasta i Gminy Kórnik. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 
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Uchwała nr XXIV/366/2026 

 

8d) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia  

do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Kórnik na lata 2023-2033  

oraz określenia trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu 

konsultacji: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Przewodnicząca rady przypomniała sugestie członków komisji dotyczącą dat zapisanych 

w tytule uchwały. Kierownik Anna Biernacka powiedziała, że tytułu nie można zmienić. 

Następnie wyjaśniła zagadnienia dotyczące pozyskania opinii nt. oddziaływania zapisów 

strategii na środowisko. Radny Adam Lewandowski zapytał, czy strategia zostanie 

przedstawiona radzie do końca bieżącego roku. Kierownik odpowiedziała, że dokument 

musi być uchwalony do 30.06.2026. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta  

i Gminy Kórnik na lata 2023-2033 oraz określenia trybu i harmonogramu opracowania 

projektu strategii, w tym trybu konsultacji. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Uchwała nr XXIV/367/2026 
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8e) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki o numerze ewidencyjnym 19/1 w obrębie geodezyjnym Kórnik, 

gmina Kórnik: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Radca prawny Przemysław Barczyński zwrócił uwagę na zmiany w podstawie prawnej 

dokumentu – z uwagi na opublikowanie tekstu jednolitego ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Głosowano w sprawie: 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o numerze 

ewidencyjnym 19/1 w obrębie geodezyjnym Kórnik, gmina Kórnik. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Uchwała nr XXIV/368/2026 

 

8f) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ulicy Bodniaka w Kórniku, gmina Kórnik: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bodniaka  

w Kórniku, gmina Kórnik. 
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Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Uchwała nr XXIV/369/2026 

  

8g) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu Żerniki w rejonie ulic Przemysłowej i Stachowskiej, 

gmina Kórnik – etap II: 

Pozytywna opinia K.IRiPP. 

Głosowano w sprawie: 

rozstrzygnięcia uwag wniesionych do miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu Żerniki w rejonie ulic Przemysłowej i Stachowskiej, 

gmina Kórnik – etap II -zgodnie z złącznikiem nr 2. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

 

Głosowano w sprawie: 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Żerniki  

w rejonie ulic Przemysłowej i Stachowskiej, gmina Kórnik – etap II. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Uchwała nr XXIV/370/2026 

  

8h) Rozpatrzenie projektu w sprawie Apelu w sprawie doręczania korespondencji  

w Mieście i Gminie Kórnik: 

Pozytywna opinia K.EKiPS. 

Radny Krzysztof Bajoński zapytał kto jest adresatem apelu. Radna Danuta Paluszkiewicz 

odpowiedziała, że Poczta Polska, z uwagi na problemy z dostarczaniem korespondencji. 

Radny wyraził obawę, że apel pozostanie niezauważony wśród wielu spraw poczty.  

Sekretarz Iwona Pawłowicz-Napieralska wskazała, że problemem nie jest dostarczanie 
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korespondencji z i do urzędu, a ogólnie – mieszkańcom od różnych podmiotów. Radny 

Piotr Szczepaniak zapytał, czy tylko Poczta Polska może dostarczać korespondencję. 

Sekretarz wskazała, że w przypadku edoręczeń tak. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły 

podał przykład problemów z dostarczaniem rachunków. 

Głosowano w sprawie: 

doręczania korespondencji w Mieście i Gminie Kórnik. 

Wyniki głosowania   

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Anna Maria Andrzejewska, Krzysztof Bajoński, Maciej Brylewski, Michał Buchwald, 

Wojciech Fieduk, Jarosław Janowski, Marta Kowalczyk, Adam Lewandowski, Dorota 

Łuczak, Danuta Paluszkiewicz, Magdalena Pawlaczyk, Jerzy Rozmiarek, Małgorzata 

Skrzypczak, Andrzej Surdyk, Piotr Szczepaniak, Helena Świdurska, Jerzy Walczyk 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Iwona Grześkowiak, Robert Maliński, Sebastian Stein, Adam Zydroń 

Apel nr XXIV/2/2026 

 

9. Interpelacje: 

Interpelacje są załącznikami do protokołu. 

Radny Michał Buchwald omówił interpelacje w sprawach: 

- budowy sieci wodociągowej w PD części gminy, 

- spotkania z mieszkańcami dotyczącego PSZOK i punktu przeładunkowego. 

Radny Sebastian Stein złożył interpelacje w sprawach: 

- urządzeń AED, 

- przeprosin od KCRiS Oaza. 

Radna Marta Kowalczyk złożyła interpelacje w sprawach: 

- ul. Malczewskiego w Szczytnikach, 
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- wniosków mieszkańców Świątniczek,  

- połączenia autobusowego Szczytniki – Sypniewo. 

 

10. Zapytania: 

Załącznikiem do protokołu jest zapytanie radnej Marty Kowalczyk w sprawie rozbudowy 

ul. Radiowej w Koninku. 

 

Radna Marta Kowalczyk zapytała także o podłączenie prądu do placu zabaw i boiska  

w Koninku. Kierownik Joanna Grzybowska przypomniała, że firma energetyczna realizuje 

nowe przyłącza w terminie około 8 miesięcy. 

Radny Adam Lewandowski zapytał o modernizację budynku komunalnego  

przy ul. Poznańskiej 34 a w Kórniku. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak wyjaśnił, że urząd 

czeka na ogłoszenie możliwości pozyskania dofinansowania na zadanie. Radny zapytał, 

czy opracowano koncepcję. Wiceburmistrz odpowiedział, że nie. 

Radna Małgorzata Skrzypczak zapytała, czy sześciany na kórnickim rynku zostaną 

odmalowane. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak potwierdził.  

Kolejne pytanie radnej dotyczyło etapu przetargu na modernizację Pl. Powstańców 

Wielkopolskich w Kórniku. Kierownik Joanna Grzybowska odpowiedziała, że zadanie 

ogłoszono na platformie zakupowej Aquanet S.A. Termin składania ofert mija 20.05.2026. 

Radna zapytała także, czy wysłano pismo do konserwatora zabytków w sprawie ogródka 

jordanowskiego w Kórniku. Wiceburmistrz odpowiedział, że pismo zostanie wysłane  

do końca miesiąca.  

Radna podziękowała za oczyszczenie pomnika przyrody. 

 

Obrady opuściła radna Magdalena Pawlaczyk. 

Od tego momentu w sesji uczestniczyło 16 radnych. 

 

Przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska zapytał o zadania w Borówcu: 

- budowę ul. Borowej,  

- projekt ul. Poziomkowej, 

- budowę budynku gospodarczego przy świetlicy.  



 

17 
 

Kierownik Joanna Grzybowska odpowiedziała, że: 

- trwają przygotowania do ogłoszenia przetargu dla ul. Borowej,   

- podpisano umowę na wykonanie dokumentacji ul. Poziomkowej do marca 2027 roku, 

- wyłoniono projektanta budynku gospodarczego i trwają przygotowania do podpisania 

umowy. 

Radny Jarosław Janowski zapytał, kiedy rozpoczną się prace na ul. Poznańskiej  

w Borówcu. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły odpowiedział, że po weekendzie majowym. 

Radny zapytał także o prace na ul. Kurkowej w Borówcu. Wiceburmistrz powiedział,  

że prowadzone są rozmowy w przedstawicielami Powiatu Poznańskiego.  

Radny Piotr Szczepaniak zapytał, czy opracowano dokumentację na budowę ul. Szerokiej 

w Robakowie wraz z oświetleniem. Kierownik Joanna Grzybowska odpowiedziała, że tak. 

Wskazała, że przetarg zostanie ogłoszony po zakończeniu prac nad inwestycjami,  

dla których pozyskano dofinansowanie.  

 

11. Wnioski radnych: 

Załącznikami do protokołu są wnioski złożone przez radnych: 

- Martę Kowalczyk w sprawach lustra drogowego w Koninku i KCRiS Oaza, 

- Piotra Szczepaniaka w sprawie pielęgnacji drzew. 

 

12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych: 

Dokumenty są załącznikami do protokołu. 

Radny Adam Lewandowski zwrócił uwagę, że w odpowiedzi GDDKiA napisano,  

że dyrekcja planuje przekazać gminie ul. Hugo Kołłątaja. Wiceburmistrz Bronisław 

Dominiak  powiedział, że podmiot nie podjął działań w tej sprawie. 

Radna Danuta Paluszkiewicz podziękowała za wskazanie terenu, na którym może 

powstać łąka kwietna. 

 

13. Wolne głosy i wnioski. Informacje: 

Radna Helena Świdurska poinformowała, że na kolejną sesję złoży interpelację dotyczącą 

stanu przepompowni ścieków na terenie gminy.  
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Radny Maciej Brylewski zapytał, czy w związku z oddaleniem przez sąd skargi kasacyjnej 

gminy dotyczącej planowanego cmentarza w Borówcu sporny teren można nadal 

zagospodarować we wskazany sposób. Burmistrz Przemysław Pacholski wyjaśnił,  

że cmentarz nie powstanie wbrew woli mieszkańców. Dodał jednak, że teren w Borówcu 

w studium gminy jest przeznaczony pod miejsce pochówku. Zauważył, że działania gminy 

zapobiegają sprzedaży terenu przez KOWR np. na funkcje mieszkaniowe. Burmistrz 

wyjaśnił, że obecnie trwają prace nad mpzp w Kórniku dla cmentarza. Podkreślił,  

że społeczność gminy starzeje się i cmentarz jest potrzebny. Jeśli decyzja mieszkańców 

Borówca zmieni się za 10 – 15 lat cmentarz powstanie także w tej miejscowości. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły powiedział, że rozpatrywane są także alternatywne 

rozwiązania. 

 

Radny Maciej Brylewski zwrócił uwagę na obawy mieszkańców Czołowa i Konarskiego 

dotyczące powstania stacji przeładunkowej odpadów wraz z bazą transportową. 

Powiedział, że rozumie ich stanowisko, ponieważ nie mają oni informacji, które 

przekazano radnym. Wskazał, że odpowiedź na pismo sołtysa nie porusza najbardziej 

bulwersujących spraw. Podkreślił, że warto rozmawiać z mieszkańcami. Burmistrz 

Przemysław Pacholski oświadczył, że nie unika dyskusji. Zaproponował zaproszenie 

mieszkańców na najbliższe posiedzenie K.IRiPP. Następnie odniósł się do publikacji  

na portalu społecznościowym, którą ocenił jako fakenews. Burmistrz podkreślił, że urząd 

prowadzi procedurę od 2021 roku i przygotowuje różne scenariusze. Celem nadrzędnym 

jest obniżenie kosztów obsługi systemu, w tym poprzez odwożenie odpadów do spalarni 

w Czerwonaku. Burmistrz zaznaczył, że gmina musi posiadać alternatywne rozwiązania. 

Wiceburmistrz Sebastian Wlazły szczegółowo omówił przebieg działań od 2021 roku.  

W wypowiedzi podkreślił, że maksymalne tonaże odpadów znajdujących się w punkcie 

przeładunkowym określono na poziomie 30 ton – co dałoby 20 pojazdów na dobę. 

Obecnie, biorąc pod uwagę zaludnienie gminy, maksymalna ilość odpadów  

nie przekracza 17 ton, czyli 10 pojazdów. Burmistrz Przemysław Pacholski podkreślił,  

że teraz do PSZOK docierają 2,3 pojazdy dziennie. Następnie zwrócił uwagę, że sposób 

zagospodarowania terenu został zatwierdzony około 20 lat temu, a w omawianym rejonie 

jest od lat ruch autobusowy do siedziby KPA Kombus.  Wiceburmistrz Sebastian Wlazły 



 

19 
 

wskazał, że warunki przechowywania odpadów ulegną poprawie, np. odpady 

biodegradowalne będą w kontenerach, a obecnie leżą na ziemi. Wiceburmistrz 

przedstawił historię prac nad stworzeniem PSZOK i plany modernizacji. Zapewnił,  

że punkt przeładunkowy i PSZOK nie mają i nie będą mieć negatywnego wpływu na życie 

mieszkańców. Radny Wojciech Fieduk określił post w portalu społecznościowym  

jako absurdalny. Uznał, że problemem jest brak wiedzy mieszkańców. Dodał, że niewiele 

osób ogląda transmisje z sesji, czy czyta dokumenty w BIP. Zaapelował o nagłośnienie 

sprawy i przygotowanie informacji. Wiceburmistrz Sebastian Wlazły powiedział,  

że zebranie wiejskie, podczas którego omawiano temat, cieszyło się dużym 

zainteresowaniem. Radny Adam Lewandowski podziękował za wyjaśnienia. Następnie 

zapytał, czy służby mają możliwość ustalenia autora fakenewsa i wyciągnięcia 

konsekwencji. Komendant SM powiedział, że policja ma możliwości ustalenia autora, 

natomiast kwestę kary powinni omówić prawnicy. Burmistrz Przemysław Pacholski uznał 

informację z portalu społecznościowego za jedną z wielu plotek, którą nie warto 

angażować służb i sądów. Radny Maciej Brylewski powtórzył, że należy przygotować 

informację dla mieszkańców. Radny Michał Buchwald podziękował burmistrzom  

za gotowość do spotkania z mieszkańcami. Sołtys Czołowa podziękował 

przedstawicielom gminy za pomoc. Wskazał, że mieszkańcy wyrażają sprzeciw wobec 

powstania punktu przeładunkowego  ponieważ nie wiedzą, czy prowadzono badania gleb. 

Przedstawił listę pytań obejmujących m.in. zagadnienia dotyczące lokalizacji punktu 

względem zabudowań, ruchu drogowego i infrastruktury drogowej, organizacji  

i funkcjonowania punktu, w tym infrastruktury technicznej, zabezpieczenia przed 

zwierzętami, rekultywacji. Przewodnicząca rady poparła propozycje przedmówców 

dotyczące przygotowania informacji dla mieszkańców. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak 

wskazał, że w Czołowie planowane jest powstanie punktu przeładunkowego,  

a nie składowiska, jak wypowiadał się sołtys. Burmistrz Przemysław Pacholski 

oświadczył, że w Kórniczaninie i portalach społecznościowych gminy zostanie 

opublikowany artykuł. Sołtys podkreślił obawy mieszkańców związane z ruchem 

drogowym i przedstawił propozycję utworzenie drogi jednokierunkowej w części ul. Leśnej 

w Czołowie. Wiceburmistrz Bronisław Dominiak wyjaśnił, że w projekcie będą 

analizowane możliwości organizacji ruchu drogowego. Przewodnicząca Anna Maria 
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Andrzejewska poprosiła sołtysa, by przedstawiane argumenty mieszkańców zostały 

złożone do urzędu w formie pisemnej. 

 

Radca Prawny Przemysław Barczyński, odnosząc się do rozmowy nt. cmentarza  

w Borówcu zauważył, że przepisy o cmentarzach i pochówku pochodzą z 1959 roku. 

Zaproponował wstrzymanie się z decyzjami do czasu uchwalenia nowej ustawy, co jest 

planowane na 2027 rok. 

 

Przewodnicząca rady poinformowała, że kolejna sesja zostanie zwołana na 27 maja 2026 

roku, a posiedzenia komisji odbędą się 19, 20 i 21.05.2026.  

 

14. Zakończenie sesji: 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Anna Maria Andrzejewska 

zakończyła XXIV Sesję Rady Miasta i Gminy Kórnik. 

 
 

 

 

  Przewodnicząca 

    Rady Miasta i Gminy Kórnik 

     /-/ Anna Maria Andrzejewska 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 


